

溪邊的樹

2019年11月

谷區國語浸信會

每月通訊

歡慶教會創會四十週年

向主高聲唱

教會四十週年慶詩班事奉感恩見證

許巖凱蒂師母

拿著手機，我滿懷激動地在詩班微信群組裏給班員們做回覆，謝謝大家給我們的祝賀。

我家大兒子剛剛結束了他們的婚紗慶宴。事實上，今年，2019年，我們家三個兒子分別在一月、五月、八月，完成了終身大事。他們三人的年齡按順序分別是38, 36, 34。在老二和老三的婚宴上，教會詩班還特別獻詩，將頌讚歸與神。

1984年五月底，我們一家四口加入了谷區國語浸信會。那時老大只有3歲，老二1歲，隔年老三也加入了我們這個家庭的陣容。身為師母的我，和教會的弟兄姐妹們配搭著在幾個不同部門裏一起同工。我當時學習事奉的職責有：兒童事工、成人主日學，暑期聖經營，青少年團契，和詩班。慢慢地，教會裏參加服事的弟兄姐妹增多了，我可以逐漸退出。但，自始迄今，詩班仍然是我沒有挪移的服事崗位。這樣，35年下來，詩班不單單是教會的一項事工，更成為了我生命的一部分。

谷區國語浸信會的詩班是一個盡忠職守，有裝備訓練的事奉團隊。一年到頭，扣除了暑期兩個月的長假和復活節、聖誕節獻唱後的小休，以及各團契在主日的獻詩之外，詩班在主日崇拜總共獻唱的次數大約有35次之多。此外，還有婚喪喜慶等特殊聚會的獻詩。每個主日下午，除了固定的一個半小時練唱

之外，逢節慶時，周間和主日更是常常要加班加點。在冬天的時候，主日一早來聚會，下午詩班加班延長練唱結束後，已是暮色沉沉。然而，詩班班員的士氣是高昂的，因為我們是以「萬軍耶和華歌唱的軍隊」互勉。

剛過去的八月，詩班邀請了羅省基督教會前任指揮陳王露茜老師來做培訓。整個星期六大半天，她帶著大家省思、認定詩班在

教會的角色和服事；又實地做發聲及合唱練習。去年才正式從指揮的位子退休，如今已八十歲的她，站在大家面前就是一個活生生的見證，深深激勵我們這些後輩。歷年來，詩班都不斷有類似的培訓。洛杉磯國語浸信會的陳寶聲牧師與詩班指揮夏昌仁弟兄，還有蔡正驊牧師都曾做過我們的培訓教師。甚至多年前，來自上海很有名的指揮家馬革順先生也曾指導過我們。去年(2018)一月，

我們邀請了「新心音樂事工團隊」來教會做音樂佈道，並給予詩班提供培訓。接著在二月，詩班又組隊到河濱市參加加州美南浸信會聯會舉辦的聖樂研習會。除了接受外邀講員與團隊的培訓，詩班班員們也在本教會的成人主日學課程學習「教會聖樂」和樂理，並接受唱歌發聲的教導。更有幾次參加北美真道浸信會神學院舉辦的「詩班節」活動，與整個洛杉磯各教會詩班進行工作坊的觀摩學習，並參與眾聖徒歡欣敬拜頌讚的聯合大詩班。

我們的詩班也是工作與歡樂平衡的事奉團體。詩班有個美好優良的傳統，就是一面努力勤奮的工作服事，一面也同心感恩歡樂。

2019年度主題

向著標竿直跑

十一月份經文

弟兄們、我不是以為自己已經得著了；我只有一件事、就是忘記背後努力面前的、向著標竿直跑、要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。

(腓立比書 3:13-14)

每年在復活節，或是聖誕節之後，詩班班員一定合團舉辦感恩聚餐。各人攜家帶眷，大大小小歡聚一堂，享受各家拿手好菜，觀賞評估獻唱錄影，嘖嘖拍掌，又吃、又說、又笑。飯後，大家一齊分享生活與事奉的見證，感恩，直到在歌聲中不捨地離開，在感謝主和彼此代禱中盼著下一回的歡聚。

我們的詩班也是一個互助友愛、靈命成長的事奉團體。詩班就像一個小型的教會。我們是一個整體，但卻要有不同聲部的肢體配合。每一個人的恩賜、訓練是不一樣的，卻要按著神分給各人的信心（能力）的大小，看（唱）得合乎中道；同時，竭力追求合一。在樂理與歌唱技巧上，我們各人不要單顧自己的事，也顧別人的事。堅固的人，要擔待不堅固人的軟弱，不求自己的喜悅。在練唱時，彼此切磋，提醒、鼓勵，相互學習。我們更要求每位班員對指揮，對班員彼此之間，都要操練聆聽、忍耐和順服。這確實是要將自己身心靈全然獻上，當作「活祭」的事奉，也才能同心效法基督耶穌，一心一口，頌讚榮耀神。詩班還有一個優良的傳統，就是過去十幾年來，凡是出門回來的班員，都會帶點「土產」給大家品嚐。這是彼此愛心想念最實際的表現。

谷區國語浸信會的詩班是神同在、蒙神保守的事奉團體。雖然詩班班員都必須是受浸的基督徒，各人靈命的成熟度仍是有差異。一般來說，主內肢體要頻繁、近距離的同工，原本就不易，再加上都是「自願」，且在紀律上有要求，服事信念也需要認定委身，同時各人對音樂範疇的認知也有差異。以上種種因素，都會影響詩班班員彼此的互動，並且挑戰整體的帶動。當然，這一切所說的也包括我們詩班不可或缺的司琴同工們。感謝主，我看見這幾十年來，因著神愛的保守，藉著神話語透過牧長的教導，和神聖靈在大家各人內心不斷的更新變化，詩班團隊得以持續壯大，大家一心一口，盡忠職守，共同唱出、彈出榮耀歸於至高真神的生命頌讚。

若說教會是基督精兵的集合體，那麼詩班就不只是歌唱的軍隊，而且是「被指派要走在軍隊前面的前衛先鋒」（代下20:21），昂首讚美，高歌聲宏，緊隨耶和華萬軍元帥向前邁進。詩班的服事確實要經歷很多的考驗，是基督徒屬靈生命很實際的歷練。

我再次低頭看著手機群組裏在不同時段加入的詩班班員，不禁淚水盈眶，心裏充滿感激。想起1984年，我們初來的時候，教會已經有詩班了。早年的幾位詩班班員仍活潑健在。早期元老

級的呂明明、陳先瑞夫婦後來成為教會終身執事。陳達康和田山（楊耀庭的太太）仍在帶領兒童/青少年詩班和器樂組。陳先玉是教會忠心的財務理事，數十年如一日。楊耀庭、朱夢梅，至今仍活躍在詩班的群組裏。楊耀庭多次肩挑理事會主席重任，40週年的今日，他正以主席職分在籌辦年慶事宜。朱夢梅是近十幾年來教會聖樂組的理事，張治平和夫婿黎雙進則在英文部帶領詩歌敬拜，張修齊是中英兩堂最資深的常駐司琴，他們都是忠心耿耿地事奉表率。胡建策、蔡友文夫婦雖已搬離谷區，不在我們教會聚會，仍固定在現屬教會崇拜詩班、領詩組事奉。從小在教會司琴的吳基愛和資深司琴陳惠仁為詩班奉獻了他們的愛。還有許多在聖樂組配搭服事的弟兄姐妹不能一一盡數，相信主必紀念。

我，是詩班班員，唱歌、也指揮。在1989年，正是30年前，因為發現我的雙眼罹患視網膜色素病變，被鑒定是法定盲人。今年，在教會40週年的慶賀聲中，我祈求信實慈愛的全能者，萬軍之耶和華，看顧谷區國語浸信會的詩班，保守大家常在基督裏，靈命長進，不停止歌唱讚美的服事。我自己更要向神祈求，願我的生命頌讚在祂面前永遠高歌不止！從過去，現在，一直到將來的基督羔羊婚筵裏，我都能在祂榮耀的寶座前，盡情歡唱「哈利路亞！哈利路亞！」阿門！

四十年來弟兄姐妹屬靈的家園

天父的揀選，家中兒女們的撒種、澆灌；
祂的收割、帶領和兒女們的成長、跟隨。

陳達康弟兄

許多時候，在倘佯于教會院落草木庭園間，看著弟兄姐妹們歡樂同聚，大小孩童們嬉笑玩耍的時候，我都會禁不住打從心底發出感恩和稱頌，將榮耀放在高天之上，放在愛我們的耶穌基督和天父的跟前。因為這諸多祂當得的榮耀，我們不僅曾在經上的文字裏、和歷代眾信徒的經歷中讀到過，這榮耀更是歷歷在目、活靈活現展露在我們這個屬靈家園裏的活生生的經歷！

我們雖然原來未得神的應許，天父卻但憑己意與智慧，藉著基督耶穌的揀選拯救，給了我們兒子的名分，得以稱祂為阿爸父。祂的榮耀在這世上就得了滿足。

四十前，天父從這個類似埃及曠野地的洛杉磯郊外，揀選了一批滿有忠心、愛心，又願意謙卑跟隨祂旨意的兒女，在谷區做聯絡散居信徒、播傳救贖福音的撒種工作。四十來，那些一把一

把撒出的種子，在祂兒女們的慇懃澆灌下，成了一批又一批初熟的果子。天父不僅收割，也帶領著眾兒女們在祂家中成長，建立在基督裏有牧師、有教師、有醫病、幫助人、治理事的肢體，讓我們能在愛中長成基督的身量，祂的榮美就在此顯明了！如經上所說「弟兄和睦同居，是何等的善，何等的美。」（詩133:1）天父的喜樂也確實在我們中間了！

這四十年裏、這個家園雖然沒有像摩西引領以色列人出埃及時那樣，上帝日夜用雲柱、火柱在前面引路保護，天父卻差遣聖靈引領我們這群在谷區的信徒，同樣渡過像埃及野地裏、乾旱似乎前無他路的困境，以及各樣因我們自身的無知和憤怒而帶來的紛爭。然而他那溫柔慈聲的提醒和呼喚，仍然無時無刻地告訴我們要剛強壯膽，回歸祂榮耀的路上。也因為我們能在天父面前自潔、謙卑、與順服，祂就帶著家園裏這群兒女，經過多位牧者的更替，幾度聚會地點的變遷，部分弟兄姐妹的流離遷徙後，在這多福之地樹立了為祂彰顯榮耀的燈臺。祂的信實、慈愛就在此顯明了。

多年來、這座燈臺在天父大能膀臂的扶持下，不僅有年長弟兄姐妹們在遮風擋雨的呵護代禱，有中年弟兄姐妹們在費心勤奮地添加燈油，有年輕弟兄姐妹們在觀護抹亮燈臺，更能讓家園裏年幼的孩子，與周遭的社區民眾們，擡頭望著它發散出來救恩的亮光。就這樣，天父兒女們凝聚在屬靈的愛中，祂把得救的人數不斷地加增給我們。不僅如此，祂更帶著弟兄姊妹到遠方的各國、各地去宣揚福音，讓我們看到主耶穌當年復活、顯現時給門徒的囑咐，在此一步步地成就了。

這個燈臺下的家園裏，有在愛中彼此關懷扶持的兒女與陌生人，有安定穩妥的室內聚會場地，也有足夠進行各種活動的院落庭園，有聖靈帶給兒女們的生命成長，也有天父賜予物質上的豐富供應。這個家園就像當年以色列人進入的迦南地。當年上帝帶領以色列人出埃及進入迦南地，是要他們遵從祂的命令、事奉榮耀祂。現今這個世代裏，天父更要我們這群被揀選的兒女，盡心盡性盡意盡力地事奉祂，在普天之下直到地極傳揚祂的救恩，讓萬人知道祂的大能、恩慈與榮耀。

在這小巧的家園裏，我們也真是只有求那造萬物的天父，差遣聖靈開啓我們的眼耳，好看得見聽得到祂教導我們走義路成聖的指引。給我們飢渴慕義的靈，能親近觸摸到祂愛世人的心，不給我們經受不起的試煉，不讓惡者引來試探，讓

我們能勝過以色列人進迦南地後直到如今所經過的各樣凶險，更祈求祂激勵我們有為祂燒盡成灰、時刻行道的心志，不致空負雙手回天府，虧欠祂的恩典和榮耀！

弟兄姐妹若偶爾倘佯于教會院落時，一定可以看到在這小小的天父世界裏，有些許散佈在院落裏多彩繽紛的花草，四季變換的花木，柔軟青翠的草地，和設計師匠心擺設在院落一角、卻明顯突出的三棵大棕櫚樹。相信這象徵著那骷髏地山丘上耶穌基督被釘的十架，加上那樹腳下婉轉曲折、流向遠處的蹊徑，會讓我們時刻思念耶穌基督代罪受難、流血赦罪的恩典，也祈求祂時刻賜給我們有「祂必興旺，我必衰微」（約3:30），尊主為大的心，讓主耶穌慈愛的救恩不但在十架上得以成全，更能像那婉轉曲折的蹊徑從十架腳下流遍萬邦。這就讓天父基督的喜悅和榮耀在這家園裏更加得以滿足，使這個家園能從祂那裏得到恩上加恩、力上加力，在地如在天的福祉了。

40週年教會的回顧

施敏功弟兄

教堂南側有二棵棕櫚樹，高聳入雲，大約有兩層樓高。每週二進義工辦公室幫忙時，倚窗望著這二棵大樹，總讓人想起二十年前的那個場景。

那也是一個星期二早晨，史久檉伯伯開了輛大卡車到教會來。當時正好在義工室值班的我，看到卡車上運來的小樹苗，立刻到停車場幫他卸貨。按著他的指示，兩人合力在教堂南側沿馬路旁，栽種下二棵樹苗。之後的兩個星期，每天按時澆水，看著它存活下來。上帝每日供應陽光和雨露，讓二棵幼小的樹苗，二十年後逐漸長成枝茂葉盛、樹幹挺拔的大樹。

那兩棵棕櫚樹的長成，就像過去四十年來，神如何親自供應並帶領我進入谷區國語浸信會，從一個屬靈的小嬰孩成長到如今天天渴慕神話語的長者。身為教會資深的年長弟兄，我對這個屬靈大家庭有著深深的感情。不僅因為個人的關係連結，也因為在基督肢體裏的溫暖與愛，支撐我走過人生下半場諸多風雨。回首來時路，每一步都看見上帝的恩手在我自己的家庭裏，也帶領這個教會興旺祂的福音。

我來自一個無神論的家庭，六十年前在沖繩島第一次接觸基督教。有一次在美軍家庭宴席上，眾人飯前禱告一聲「阿門」，初次讓我注意

到信仰的文化在西方人生活中的重要，也摒棄了童年時跟著父母祭祖拜佛的傳統習俗。後來因忙於工作以及戰亂動蕩不安，沒有積極研讀聖經，在信仰上扎根，深為遺憾。

我1981年來美國，兩年後進入本教會。三年後許牧師為我施浸，歸主名下，屈指三十五年。初進教會，抱著一顆敬畏的心，虔誠敬仰耶穌基督。每逢主日崇拜，唱詩歌時常受聖靈感動而淚眼婆娑。

基督徒有事奉的義務。雖然我天生愛唱歌，劉家昌的《一簾幽夢》、《月滿西樓》可以倒背如流，愛國歌曲《我的家在東北松花江上》能夠一字不漏唱到底，且五音咬全，但其實卻不識荳芽，無法進詩班。禱告時也結結巴巴，一緊張全忘了要說什麼。因此我只有選擇做招待。

每主日站在教堂門口，手上拿了單張和幾位兄弟姐妹一起，面帶微笑引導新人登記入座。聖經教導我們要常喜樂，平時常繃著臉當然不宜，要擺出一副笑臉又很不自在。這樣的工作連續做了五年。有次，一位忙於開餐廳一度離開又重返教會的姐妹對我說了這段話：「施伯伯啊！你是我第一次踏進教會時引導招呼我的，忘記啦？」老實說，我已不記得了，頗覺汗顏。但是讓我感到當時堆出一副笑臉的招待架勢還是有模有樣，工作很到位。

接下來我參與清潔組做打掃清潔的工作，被推為組長。我做事向來不馬虎，做樣像樣。於是捲起袖子，身先士卒，除了餐廳大堂拖地抹桌外，男廁所的馬桶一手包下，擦洗得閃閃發光，清潔溜溜。同工們看我肩挑大樑，大家心服口服，合作無間。刷馬桶的工作持續了有二、三年之久。

我從一家半導體公司工作十三年後，於1997年退休，時年69歲。規劃退休後首選到教會當義工，這一做就做了二十二年。擔任義工這些年間，同工們陸續因病或其他原因先後離去。教會行政助理也換了好幾位。

有次擔任義工下班後在停車場，驚見一位五十年前的亞航同事。這位不就是姓吳叫Richard

的嗎？當年他是位電子工程部的督導，東北人，儀表帥氣。每逢周末常攜帶美麗嬌妻出雙入對，從高雄到台南俱樂部打網球跳舞，可謂時尚前衛的風雲人物。問他怎會來教會？原來他也是主內弟兄，從事宣道工作，現在是牧師。有人介紹因他是哈爾濱人，精通俄文，來幫助李桂安弟兄去吉爾吉斯宣教。原來如此。人生轉變，前後判若二人，不勝驚訝，也是我作義工的意外收穫，印象深刻。

和我一起教堂種下樹苗的史伯伯人高馬大，腿長腳長。我們前公司同事都稱他“長腳”，是位資深的飛機修護員。“長腳”手藝高超，舉凡教會講台、洗禮浸池等都出自他的手工。平時話不多，表情嚴肅，熱心助人，是一位我非常尊重的虔誠基督徒，也是被眾人尊敬，學習的好榜樣。史伯伯姓史，我姓施，他大我二歲。史、施發音相近，我很榮幸沾了他的光，人家稱我施伯伯，所以弄出二位施（史）伯伯。

我們全家都是受浸信主的兒女，不管事業，婚姻，孩子的成長，一切都有神的引領和看顧。我妻子三年前過世之前曾提起，希望好好慶祝我的90歲生日。感謝神的恩典，我生日那天恰好是主日，女兒、女婿包括兩個外孫女全部到齊，在許牧師帶領祝福下，切蛋糕，唱生日快樂歌。精彩難忘的照片翻轉在投影機銀幕上，與兄弟姐妹們歡度了這個特別的日子。遺憾的是我的妻子早我先離去，但相信那一天她也在天上微笑著與大夥一起為我慶祝。

在許牧師、師母帶領下，教會近幾年有很大的人事變動。先後增加了多位年輕優秀的傳道，帶領年青人，後來又有新英語部牧師加盟。團契名目繁多，東、西、北區團契外，還有播愛、香柏樹、國青、佳齡會。國青團契更名為青橄欖團契後，朝氣蓬勃，欣欣向榮。

欣逢教會慶祝四十週年紀念，我俯首感恩之際，想到教堂南側那二棵高聳入雲的棕櫚樹，象徵著這個教會也將在神的眷顧與祝福下，作為谷區的屬靈金燈臺，成為幫助未信者走向真理的橋樑。

向著標竿直跑！



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave. Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220

Website: www.mbcsv.org